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                                               Início da sessão: 14:30 horas 
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A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 16 / 2022 
24 de Agosto de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador Vasco Marques não pode estar presente 

na reunião pois encontra-se no uso legal de férias, pelo que se considerou justificada a 

sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de alteração de Contrato de 

Arrendamento – Purainstalação, Lda. 

4) Análise e eventual deliberação sobre proposta da empresa Omtel, Estruturas de 

Comunicação, S.A.; 

5) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Desportiva, 

Recreativa e Cultural de São Miguel; 

6) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Envendos; 

7) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Cultural e 

Recreativa de Chaveira e Chaveirinha; 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Centro de Dia de São 

José das Matas;  

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Capela de Nossa 

Senhora da Saúde – Pereiro; 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Clube Automóvel de 

Mação; 
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11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio para publicação de livro; 

12)Análise e eventual deliberação sobre proposta de toponímia – Freguesia de 

Envendos; 

13)Discussão e votação de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar com a 

Universidade de Évora; 

14)Discussão e votação de proposta de Contrato de Comodato a celebrar com a 

Associação Desportiva de Mação – Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira; 

15)Análise e eventual deliberação sobre direito de preferência do artigo matricial n.º 

1793, de Cardigos; 

16)Análise e eventual ratificação relativa a parecer para rearborização – ICNF; 

17)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- Ângela Patrícia Sequeira dos Santos – Travessia de rua 

- Joaquim Luís Caetano Abelho – Travessia de rua 

- João André Rei Lopes – Alteração de Loteamento 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA ---------------------------------------- 

FESTA DE SANTA MARIA – APOIO EXTRAORDINÁRIO 

O Sr. Presidente referiu que, como é do conhecimento de todos, a Festa de santa Maria 

vai realizar-se nos dias 2, 3 e 4 de setembro de 2022 e a Câmara, habitualmente, 

concede um apoio extraordinário a essa Festa, tendo em conta o carater da mesma, não 

necessariamente por ser na sede do concelho, mas pelo carater diferenciado das 

associações que organizam aquele evento. Mais referiu que este ano, a responsável 

pela realização da Festa de Santa Maria é a Sociedade Filarmónica União Maçaense e o 

apoio estipulado no mandato anterior era de 3.000,00€ para a referida festa, apesar da 

mesma não se ter realizado nos dois últimos anos, fruto das contingências da pandemia 

de covid 19 e propõe que, tendo em conta os anos que passaram, a Câmara possa 

atribuir um subsídio no montante de 3250,00 € (três mil e duzentos e cinquenta euros) 

às associações que organizam a festa (Sociedade Filarmónica União Maçaense, Grupo 

Cultural <Os Maçaenses e Associação Desportiva de Mação), nos quatro anos deste 

mandato. 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto <Apoio Festa de Santa Maria.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

 ACORDO DE COLABORAÇÃO – CMM/ADM 

O Sr. Presidente informou que, na próxima reunião trará, para discussão e votação, 

proposta de Acordo de Colaboração a celebrar entre a Câmara Municipal de Mação e a 

Associação Desportiva de Mação, à semelhança dos anos anteriores. 

OBRAS DE REABILITAÇÃO DO RELVADO DO CAMPO MUNICIPAL AGOSTINHO 

PEREIRA CARREIRA 

O Sr. Presidente informou que se iniciarão, provavelmente ainda esta semana, as obras 

do relvado do Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira de Mação, empreitada que 

está adjudicada e que consistirá na substituição do relvado existente, que tem 16 anos 

de utilização e que, apesar de ter condições razoáveis, não tem condições adequadas 

para a carga de treinos que existe naquele campo, pelo que a Câmara optou pela 

substituição daquele relvado. Mais informou que esta situação tem algumas nuances 

que importa esclarecer, nomeadamente, o aproveitamento do relvado que vai ser 

retirado, que já não é adequado para a carga de utilização que tem mas é um relvado 

que, com alguns retoques é adequado para campos com menor utilização e, nesse 

sentido, o que está a ser equacionado, e cujo pedido chegou hoje à Câmara, é que o 

relvado pudesse ser transferido para o Campo de Jogos Alfredo Daniel Smith, em 

Ortiga. Referiu ainda que considera que esta é uma boa solução para o aproveitamento 

daquele relvado, já existe um orçamento para esse efeito que ronda os 50.000,00€, que 
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comporta a colocação do referido relvado no campo de futebol, em Ortiga e, na próxima 

reunião apresentará propostas nesse sentido. Referiu ainda que, relativamente a este 

assunto, foi também abordado pelo Grupo Desportivo do Carvoeiro no sentido do 

aproveitamento deste relvado, se mais ninguém estivesse interessado, mas já havia a 

sinalização de interesse por parte da Ortiga há alguns anos a esta parte para esse efeito 

e, no mandato anterior, a Sr.ª Vereadora do Partido Socialista apresentou uma proposta 

que foi aprovada condicionalmente na Câmara, no sentido de dotar os campos de 

futebol do concelho com relvado e a Câmara informou não ter condições económicas 

para o efeito e continua a não ter, a não ser nestas condições excecionais. Portanto, o 

Carvoeiro sinalizou esta possibilidade, mas tendo a Ortiga já anteriormente feito este 

pedido, competindo a Ortiga num campeonato distrital e os Carvoeiro num campeonato 

do Inatel, com todo o respeito que merece, considera que há uma prioridade obvia para 

o Campo de Jogos de Ortiga. Informou que era importante deixar estas notas para que 

todos reflitam e, na próxima reunião se tomem as devidas decisões sobre esta matéria. 

Mais informou que, tendo a Associação Desportiva de Mação iniciado já a pré-época, a 

partir de amanhã não têm condições de continuar a utilizar o Campo de Jogos Municipal 

e, nesse sentido, fez um pedido à Câmara Municipal de Sardoal para que a Associação 

Desportiva de Mação pudesse utilizar o campo do Sardoal para fazer os seus treinos, o 

pedido foi aceite e, cerca de duas ou três semanas, a Câmara do Sardoal cederá o 

campo para o efeito. Deixa uma palavra de agradecimento à Câmara do Sardoal, à 

semelhança do que fez à Câmara Municipal do Gavião que também, no âmbito da 

requalificação do Pavilhão Municipal José Maia Marques, cedeu as suas instalações, de 

forma gratuita, para que a equipa de futsal do Mação Futebol Clube pudesse fazer os 

seus treinos. 

BOLSAS DE ESTUDO 

O Sr. Presidente informou que, no âmbito das candidaturas das Bolsas de Estudo, já 

está a decorrer o período de apresentação das mesmas e, portanto, à semelhança dos 

anos anteriores e de acordo com a deliberação desta Câmara, serão atribuídas 18 

Bolsas de Estudo, e o número de novas bolsas dependerá, naturalmente, do número de 

renovações que possam vir a existir. 

VISITAS ÀS FREGUESIAS 

O Sr. Presidente informou que estão agendadas as seguintes datas para realização de 

visitas às Freguesias: 

- Dia 7 de setembro de 2022, visita à Freguesia de Carvoeiro 
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- Dia 12 de setembro, visita à Freguesia de Cardigos 

- Dia 30 de setembro, visita à Freguesia de Amêndoa 

PROVA DE RALLYCROSS 

O Sr. Presidente informou que, nos próximos dias 2, 3 e 4 de setembro de 2022, 

teremos mais uma Prova de Rallycross em Mação. Mais informou que a Câmara está, 

como sempre, a fazer pequenas intervenções na pista, no sentido de melhorar 

continuamente aquela infraestrutura para a receber mais uma prova do Campeonato 

Nacional de Rallycross. 

FESTAS DE VERÃO 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de apreço para todas as associações que 

realizaram as suas Festas de Verão e que, pelo que lhe foi dado a perceber, têm corrido 

de forma muito satisfatória para as associações, que assim ajudam a manter vivas as 

nossas terras, criando momentos de descontração para as pessoas das nossas 

freguesias e do nosso concelho. 

ASSOCIAÇÃO DE CHAVEIRA E CHAVEIRINHA – CHAVEIRA’S LEAGUE 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de apreço e congratulação à Associação de 

Chaveira e Chaveirinha, que uma vez mais levou a efeito o Torneio de Futsal 

<Chaveira’s League=, que é um sucesso no nosso concelho em termos daquilo que é a 

prática do futsal, nomeadamente na época de verão, pois conseguem chamar ao nosso 

concelho, nomeadamente à Freguesia de Cardigos, um número muito assinalável de 

equipas de outros concelhos e realizar jogos de qualidade e considera plenamente 

justificado o apoio que a Câmara dá àquele evento, que conta já com 18 anos de 

atividade. 

ASSOCIAÇÃO <OS GALITOS= DE CARDIGOS 

O Sr. Presidente deixou uma palavra de congratulação pelos novos corpos sociais dos 

<Galitos=, associação que desenvolveu uma atividade no passado fim de semana e na 

qual as pessoas estão com vontade de fazer coisas pela sua terra e a Câmara 

continuará, como sempre tem feito, a apoiar estas associações para que possam 

concretizar as suas ambições. 

ENCONTRO DE EMIGRANTES 

O Sr. Presidente referiu que o Encontro de Emigrantes se realizou no passado dia 15 de 

agosto e considera que o mesmo foi interessante, com o número de pessoas dentro 

daquilo que é habitual. Mais referiu que, algumas vezes, sente alguma frustração por 

não ver mais pessoas, mas deixa uma palavra de agradecimento àqueles que quiseram 
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estar presentes e ter ali alguns momentos de convívio com outros conterrâneos. Referiu 

ainda que, no próximo ano, a Câmara deverá ponderar se e como fazer esta atividade. 

Deixou uma palavra de agradecimento ao Grupo Cultural <Os Maçaenses= por terem 

estado presentes a abrilhantar o encontro, bem como ao CAS porque se 

disponibilizaram para terem lá produtos da nossa terra para que todos pudessem 

degustar. 

DR. MANUEL SERRAS – EDIÇÃO DE LIVRO 

O Sr. Presidente referiu que o Dr. Manuel Serras editou um livro relativamente à Serra 

de Mação, à vida associativa da Serra e à sua própria vida enquanto dirigente 

associativo. Mais referiu que o Dr. Manuel Serras é uma referência no Concelho de 

Mação relativamente àquilo que é o movimento associativo e o seu livro foi pré-

apresentado na Feira Mostra e foi apresentado no passado dia 15 e terá o apoio da 

Câmara cuja proposta será apresentada na próxima reunião. 

CINE TEATRO MUNICIPAL – ZEN TALKS 

O Sr. Presidente informou que, no dia 24 de setembro de 2022 teremos, no Cine Teatro 

Municipal, mais um evento coorganizado com a Zen Family, denominado <Zen Talks=, 

um pouco no seguimento daquilo que foi feito no encontro com a Fátima Lopes mas 

mais reduzido, onde um conjunto de pessoas com alguma reputação vêm falar de saúde 

e bem estar. 

PROVAS DE PERÍCIA AUTOMÓVEL EM MAÇÃO 

O Sr. Presidente informou que, no dia 24 de setembro de 2022, teremos de volta a 

Mação as Provas de Perícia Automóvel de Mação, no Largo da Feira, durante a tarde. 

EMPREITADA DE REQUALIFICAÇÃO DE ESTRADA MUNICIPAL 

O Sr. Presidente informou que a empreitada de Requalificação da Estrada Municipal que 

liga as localidades de Capela a Pereiro, na Freguesia de Carvoeiro está para publicação 

em Diário da República. Mais informou que esta requalificação fazia parte do Plano de 

Atividades para este ano, bem como do Programa Eleitoral de quem ganhou as eleições. 

CARTA ANÓNIMA  

O Sr. Presidente agradeceu as palavras de repúdio e a solidariedade do Sr. Vereador 

Nuno Barreta demonstrada para consigo e para com o Sr. Vice-Presidente, na passada 

reunião, relativamente ao assunto da carta anónima. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO------------------------------------- 

OBRAS PARTICULARES – ESCLARECIMENTO 
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O Sr. Vereador António Louro referiu que, na sequência de uma questão colocada na 

reunião anterior pelo Sr. Vereador Nuno Barreta relativamente às obras particulares, 

cumpre-lhe informar que todas as obras aprovadas pela Câmara são comunicadas às 

Finanças, salvo as obras de escassa relevância urbanística, no portal das Finanças 

existente para o efeito, até ao dia 30 de cada mês. 

DISPOSITIVO DISTRITAL DE COMBATE A INCÊNDIOS 

O Sr. Vereador António Louro informou que, no âmbito da colaboração que o Município 

de Mação presta no Dispositivo Distrital de Combate a Incêndios, têm sido cedidos os 

equipamentos quando solicitados e a máquina de rastos da Câmara esteve no incêndio 

das Fontes, no Concelho de Abrantes, por solicitação da Câmara Municipal de Abrantes 

e também em Vila Nova de Ourém, nos últimos dias, por solicitação da Câmara de Vila 

Nova de Ourém. Mais informou que a Câmara de Mação tenta ser solidária sempre que 

é possível utilizar os meios e por os mesmos ao serviço destes municípios que 

necessitam, nas alturas em que tal é mais notório pois são momentos de preocupação e 

aflição e a Câmara, sempre que possível, tem todo o gosto em colaborar e auxiliar as 

populações a diminuir aquilo que é o sofrimento, que tão bem conhecemos, relacionado 

com os incêndios rurais. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

DIA INTERNACIONAL DA JUVENTUDE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se comemorou, no passado dia 12 de 

agosto, o Dia Internacional da Juventude, na Praia Fluvial de Carvoeiro, onde houve 

insufláveis, DJ, Jogos Tradicionais e um Workshop de Nutrição dedicado aos mais 

jovens. Mais referiu que foi um dia dedicado à juventude, num equipamento municipal e 

foi um dia muito agradável para quem nele participou. 

PROGRAMA <CAMINHOS DAS PESSOAS= 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizou a atividade <Caça Texturas=, 

nos dias 12 e 13 de agosto de 2022, em Mação, Cardigos e Carvoeiro, uma atividade 

muito interessante, no âmbito da candidatura <Caminhos das Pessoas=, da programação 

cultural em rede do Médio Tejo.  

CICLO DE CINEMA AO AR LIVRE 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que está a decorrer o Ciclo de Cinema ao Ar 

Livre, que a Câmara Municipal está a promover na semana passada e nesta, tem tido 

uma adesão assinalável, com muitas pessoas a assistirem aos filmes. Mais informou 

que hoje haverá cinema em Ortiga, no dia seguinte em Penhascoso e este Ciclo de 
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Cinema ao Ar Livre terminará em Mação, no dia 31 de agosto, no Largo da Feira. 

Informou ainda que esta é uma iniciativa no âmbito da candidatura "Património Natural, 

Novas Experiências de Visita", no âmbito dos <Caminhos da Natureza=, Programação 

Cultural em Rede da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo. Referiu ainda que 

aquilo que a Câmara pretende com esta e outras iniciativas culturais que tem vindo a 

desenvolver, é descentralizar e levar várias ações, aquelas que conseguir, a todas as 

freguesias do Concelho de Mação, abrangendo toda a população, saindo da sede do 

concelho e indo ao encontro daqueles que vivem nas freguesias, para que todos tenham 

acesso á cultura e a diversos tipos de atividades. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

PERÍODO DE SECA – DISTRIBUIÇÃO DE ÁGUA PARA CONSUMO 

O Sr. Vereador Nuno Barreta questionou, relativamente ao período de seca que estamos 

a atravessar, sobre como é que as aldeias que ainda não estão ligadas à conduta geral 

têm passado este período, se são abastecidas por autotanque porque as nascentes já 

não chegam e como está a correr esta situação. Mais questionou se, uma vez que se 

prevê que, até novembro, se vai manter o tempo seco, a Câmara irá promover medidas 

extra de sensibilização à população relativamente ao gasto de água ou o que é que está 

previsto nesta matéria. 

O Sr. Presidente informou que, relativamente ao abastecimento de água, a Tejo 

Ambiente lançou um procedimento, em maio, para ter camiões cisterna para 

abastecimento de água no Concelho de Mação, tem havido, naturalmente, essa 

necessidade, sempre houve e este ano especialmente por causa da seca. Mais informou 

que no dia 15 de agosto as coisas não correram bem pois faltou a água na localidade da 

Serra, houve uma descoordenação da responsabilidade da Tejo Ambiente, mas a 

situação foi resolvida cerca das 16:00 horas. Referiu ainda que, também no Vale do 

Grou e Santos tem havido necessidade de utilizar o camião cisterna para reforço do 

abastecimento. Mais referiu que esta situação só se resolverá quando estiver pronto o 

projeto da expansão da rede das Corgas, que está em concurso. 

O Sr. Vereador António Louro referiu que, relativamente a esta matéria, temos um 

agravamento da situação menos positiva que já tínhamos antes, tínhamos cerca de 70 

sistemas independentes de abastecimento de água e desses, tínhamos cerca de 10 

sistemas que tinham dificuldades crónicas no pico do verão, quando as nascentes locais 

não eram suficientes para fazer o abastecimento público e, normalmente era feito o 

reforço com autotanque, nuns anos com mais frequência e noutros somente nos fins de 
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semana mais críticos, nas localidades de Serra, Santos, Vale do Grou e Freixoeiro, 

locais que sempre tiveram este problema, em maior ou menor escala, dependendo dos 

anos. Mais referiu que a generalidade do nosso concelho está hoje já interligada ao 

sistema de abastecimento em alta, da EPAL, e por isso muitas das situações mais 

graves desapareceram e estas localidades mais pequenas estão dependentes da 

execução deste projeto da expansão da rede das Corgas e que, com estes projetos que 

estão, neste momento, em marcha, fica concluída a ligação de todos os sistemas de 

abastecimento de água do concelho às linhas em alta e ficamos dependentes apenas de 

dois locais de abastecimento, a barragem das Corgas e a barragem de Castelo de Bode. 

Referiu ainda que, pela sua natureza, extensão e dimensão, a barragem do Castelo de 

Bode dá-nos alguma tranquilidade pois é a maior barragem de abastecimento de água 

pública do país e tem níveis de reserva que dão para vários anos de seca e, portanto, a 

necessidade de fazer campanhas de redução ao consumo são mais uma questão de 

equilíbrio social e de sensibilização das populações para o benefício que sempre advém 

do uso regrado deste bem escasso, mas não propriamente no sentido de precaver 

situações de dificuldades no abastecimento. No entanto, como o abastecimento de água 

passou a ser da responsabilidade da Tejo Ambiente, a Câmara também fica, da algum 

modo limitada naquilo que é a iniciativa de fazer campanhas nesse sentido, pois hoje é 

uma obrigação da empresa praticamente em toda a extensão da fileira e, apesar de ser 

uma prorrogativa que a Câmara pode fazer, considera que não se justifica um trabalho 

da Câmara, isolado, sem ser em articulação com a Tejo Ambiente e, até este momento, 

ainda não se pôs essa necessidade, mas dadas as dificuldades que atravessamos e 

sendo esta a maior seca do século, considera que devemos todos ter um uso o mais 

regrado possível deste recurso, para que não advenham daqui consequências negativas 

para todos. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 160, respeitante ao 

dia 23 de agosto de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 

2.760.812,49 € (dois milhões, setecentos e sessenta mil, oitocentos e doze euros e 
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quarenta e nove cêntimos), Operações de Tesouraria: 37.887,36 € (trinta e sete mil, 

oitocentos e oitenta e sete euros e trinta e seis cêntimos).  

----------------------------------CORPO NACIONAL DE ESCUTAS------------------------------------ 

AGRUPAMENTO 193 DE MOURISCAS – AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Agrupamento 193 de Mouriscas do Corpo 

Nacional de Escutas, datado de 9 de agosto de 2022, no qual agradecem a cedência do 

autocarro, no passado dia 7 de agosto de 2022, para deslocação a Idanha-a-Nova para 

ir buscar os escuteiros deste Agrupamento ao Acampamento Nacional. Mais solicitam 

informação sobre o valor a pagar pelo serviço. 

O Sr. Presidente propôs que a Câmara possa oferecer este serviço, pela colaboração 

que este Agrupamento sempre tem dado e também porque, no mesmo, estão muitos 

escuteiros do nosso concelho. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

----------------------------------CÂMARA MUNICIPAL DE SARDOAL--------------------------------- 

MOSTRA DE SABERES E SABORES – FESTAS DO CONCELHO 2022 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Câmara Municipal de Sardoal, datado de 13 

de julho de 2022, no qual informa que vai levar a efeito, de 22 a 25 de setembro de 

2022, mais uma edição das Festas do Concelho e convida o Município de Mação a estar 

presente nas mesmas, através de um stand. 

----------------------------------------------------CIRAE--------------------------------------------------------- 

EMPREITADA AMPLIAÇÃO DE CANIL – ASSOCIAÇÃO DE MUNICÍPIOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do CIRAE, datado de 9 de agosto de 2022, no 

qual informa que foi publicado em Diário da República o aviso do concurso público para 

a ampliação do canil e disponibilizada na plataforma Acingov toda a documentação 

referente ao respetivo procedimento. 

-----------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO------------------------------------ 

TREINOS – PISTA DA BOAVISTA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 11 

de agosto de 2022, no qual informa sobre realização de treinos na Pista da Boavista, 

nos dias 15 e 16 de agosto de 2022, por parte de alguns pilotos que o solicitaram. 

-------------------------------------------DANIELA GODINHO---------------------------------------------- 

TREINOS – PISTA DA BOAVISTA 
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A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 3 de 

agosto de 2022, no qual informa sobre realização de treinos na Pista da Boavista, no dia 

6 de agosto de 2022. 

------------------------------------CENTRO DE SAÚDE DE MAÇÃO ----------------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Saúde de Mação, datado de 8 de 

agosto de 2022, no qual agradece o magnífico trabalho que foi efetuado no Polo de 

Ortiga, que representa um grande benefício quer para os profissionais, quer para os 

utentes do mesmo. 

---------------FEDERAÇÃO DE CAMPISMO E MONTANHISMO DE PORTUGAL------------- 

CARTA DE HOMOLOGAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Federação de Campismo e Montanhismo de 

Portugal, datado de 10 de agosto de 2022, no qual envia Carta de Homologação dos PR 

6 MAC de Amêndoa, dos PR 8 MAC de Envendos, dos PR 9 MAC de Penhascoso e dos 

PR 10 MAC de Cardigos, num total de 8 rotas homologadas. Mais informa que esta 

Federação fará a divulgação dos percursos a nível nacional. 

--------------PURAINSTALAÇÃO – INSTALAÇÃO DE GÁS, UNIPESSOAL LDA.------------ 

ALTERAÇÃO AO CONTRATO DE ARRENDAMENTO DO PAVILHÃO Nº 27 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Purainstalação – Instalação de 

Gás, Unipessoal Lda., datado de 13 de junho de 2022, no qual informa que foi criada 

uma nova empresa do grupo e solicita alteração do contrato de arrendamento do 

pavilhão nº 27 do Centro de Negócios para a ECO JUNÇÃO, Engenharia, Infraestruturas 

e Ambiente Lda. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar o solicitado. 

--------------------------OMTEL, ESTRUTURAS DE COMUNICAÇÃO, S.A.----------------------- 

PROPOSTA DE PRORROGAÇÃO DE CONTRATO DO SITE 98RBO38 MAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa OMTEL, Estruturas de 

Comunicação, S.A., datado de 16 de agosto de 2022, no qual enviam propostas de 

prorrogação do prazo contratual e condições contratuais que implicam diminuição de 

valor da renda do contrato atual. 

A Câmara deliberou por unanimidade propor que se mantenha o valor da renda atual. 

------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA RECREATIVA E CULTURAL DE SÃO MIGUEL------ 

PEDIDO DE APOIO  
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A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva, Recreativa e 

Cultural de São Miguel, no qual solicitam apoio logístico para a Festa de Verão que vão 

realizar nos dias 19, 20, 21 e 22 de agosto de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Desportiva, Recreativa e Cultural de São Miguel 

- Mação, para apoio logístico na realização das Festas de Verão, de 19 a 22 de agosto 

próximo, nos termos da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar e ratificar 

o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 5 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Desportiva, Recreativa e Cultural de São Miguel - Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ENVENDOS------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 

26 de julho de 2022, no qual informa sobre despesas efetuadas na Piscina de Envendos, 

num montante de cerca de 2.000,00€ (dois mil euros) e solicita apoio para as mesmas. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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<Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 27 de julho de 

2022, para apoio financeiro às despesas efetuadas na Piscina de Envendos, nos termos 

da alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado, com a atribuição 

do montante de 1.000,00€ (mil euros).= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DA CHAVEIRA E CHAVEIRINHA------ 

PEDIDO DE APOIO – TORNEIO DE FUTSAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Cultural e Recreativa da 

Chaveira e Chaveirinha, datado de 5 de agosto de 2022, no qual solicita cedência de 

palco, dois stands e quatro baias para o Torneio de Futsal que vai realizar de 11 a 15 de 

agosto de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Cultural e Recreativa de Chaveira e 

Chaveirinha, datado de 5 de agosto de 2022, para apoio logístico na realização do 

Torneio de Futsal, entre 11 e 15 de agosto, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 

33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho 

que a Câmara possa aprovar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Vereador António Louro participado na votação e tendo o Sr. Vereador Nuno Barreta 

apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Cultural e Recreativa de Chaveira e Chaveirinha.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------CENTRO DE DIA DE SÃO JOSÉ DAS MATAS------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE AUTOCARRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Centro de Dia de São José das Matas, 

datado de 8 de agosto de 2022, no qual solicitam cedência de autocarro para 

deslocação a Lisboa, ao Teatro Politeama com funcionárias e voluntários que tornaram 

possível a participação deste Centro de Dia na Feira Mostra de Mação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Centro de Dia de São José das Matas, datado de 08 de 

agosto de 2022, para cedência de transporte para viagem das funcionárias e voluntários 

ao Teatro Politeama em Lisboa, no próximo dia 26 de agosto, nos termos da alínea o) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

---------------------CAPELA DE NOSSA SENHORA DA SAÚDE – PEREIRO------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Capela de Nossa Senhora da Saúde, de 

Pereiro, datado de 30 de maio de 2022, no qual solicita cedência de transporte para a 

ida da Banda da Filarmónica União Maçaense ao Pereiro, para abrilhantar a Procissão 

de Nossa Senhora da Saúde, no dia 27 de agosto de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Capela de Nossa Senhora da Saúde, Pereiro, datado de 30 

de maio de 2022, para cedência de transporte à deslocação da Banda Filarmónica União 

Maçaense para participação na Procissão, no próximo dia 27 de agosto, nos termos da 

alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.=  

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------CLUBE AUTOMÓVEL DE MAÇÃO----------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO – PROVA DO CAMPEONATO DE PORTUGAL DE RALICROSS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Clube Automóvel de Mação, datado de 4 de 

agosto de 2022, no qual solicita apoio financeiro para pagamento do LiveStream da 
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Prova e também apoio logístico para a prova do Campeonato de Portugal de Ralicross e 

Kartcross, que irá realizar-se nos dias 3 e 4 de setembro de 2022, na Pista da Boavista, 

em Mação. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Clube Automóvel Mação, datado de 04 de agosto de 2022, 

para apoio financeiro e logístico na realização da Prova do Campeonato de Portugal de 

Ralicross e Kartcross, a realizar nos próximos dias 3 e 4 de setembro, nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa aprovar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Clube Automóvel 

de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO TOPONÍMICA EM ENVENDOS 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Tendo por base o pedido de António Matos Casaca Malho, assim como a solicitação de 

retificação efetuada pela Junta de Freguesia de Envendos reforçando o pedido do 

munícipe, que ficam anexos aos documentos da presente reunião, proponho, nos termos 

da alínea ss) do artigo 33º do anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua 
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atual redação, que a Câmara Municipal aprove a proposta dos serviços, que fica anexa 

aos documentos da presente reunião.= 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------------------------PROPOSTA------------------------------------------------------ 

APOIO PARA EDIÇÃO DE LIVRO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência da política de preservação das memórias e tradições/costumes do nosso 

Concelho que a Câmara Municipal tem vindo a desenvolver e a apoiar ao longo dos 

anos, quer através dos seus serviços, quer através de iniciativas de munícipes/pessoas 

com ligações ao nosso Município, nomeadamente com a edição de publicações, 

proponho o apoio à edição do livro <Carregueira – Minha Terra, Nossa Terra / A Terra 

Que Deles Foi=, de José Luís Romão, nos termos da alínea u) do artigo 33º do anexo I 

da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação. 

À semelhança de situações análogas, proponho que o apoio seja de 50% do valor total 

da edição de 100 exemplares, o que corresponde a um apoio de 1.200,00€ (mil e 

duzentos euros) (IVA incluído), sendo que 10 unidades desta publicação deverão ser 

entregues à Câmara Municipal de Mação. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada, não tendo o Sr. 

Presidente da Câmara participado na votação. 

-------------------------------------PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO-------------------------------- 

PROTOCOLO A CELEBRAR COM A UNIVERSIDADE DE ÉVORA 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Protocolo de Colaboração a celebrar 

entre o Município de Mação e a Universidade de Évora, que tem por objeto a 

formalização e a colaboração entre as duas entidades para a criação de um Centro de 

Competências ao nível da Laurissilva Continental, bem como replicar as ações 

desenvolvidas no âmbito do Projeto Life-Relict, tendo em vista a recuperação dos 

azereirais, que decorreu entre 1de outubro de 2017 a 30 de setembro de 2022. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta de Protocolo apresentado. 

---------------------------------------CONTRATO DE COMODATO--------------------------------------- 

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO – CAMPO MUNICIPAL AGOSTINHO 

PEREIRA CARREIRA 

O Sr. Presidente informou que, para além da intervenção que vai ser realizada no 

Campo Municipal Agostinho Pereira Carreira, da qual deu conhecimento no inicio da 

reunião, o referido campo necessita de intervenção na iluminação, para que a mesma 
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seja adequada e, para esse efeito existe uma janela de oportunidade para se realizar 

essa intervenção com o apoio de candidaturas que estão abertas no IPDJ, via 

Federação Portuguesa de Futebol e Associação de Futebol de Santarém mas o 

Município de Mação não é elegível para efeitos de candidatura mas a Associação 

Desportiva de Mação é elegível para efeitos de candidatura e, nesse sentido teria de ser 

elaborado um Contrato de Comodato para que a Associação Desportiva de Mação 

pudesse concorrer a esse apoio. Mais referiu que, para além disso, este Contrato de 

Comodato deverá, de forma muito clara, estabelecer os direitos e obrigações, quer da 

Associação Desportiva de Mação, quer da Câmara Municipal de Mação relativamente 

àquela infraestrutura. Solicita autorização para, se valer a pena e se houver hipótese de 

sucesso para a referida candidatura que a Associação Desportiva de Mação possa vir a 

fazer para a iluminação do Campo, fazer o Contrato de Comodato, que terá de ser feito 

até dia 31 de agosto de 2022 e posteriormente trará o mesmo a próxima reunião de 

Câmara para ratificação. Informou que este será um Contrato de Comodato tipo, como 

outros que já foram aprovados em reunião de Câmara, nomeadamente em relação a 

escolas, mas que tem esta particularidade de ser com uma associação e relativo a uma 

infraestrutura com uma sensibilidade um pouco diferente. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que não discorda da elaboração do Contrato de 

Comodato, mas considera importante que se perceba como é que o mesmo vai ser feito 

pois tem de se ter em conta quem paga a água, luz, gaz, se outros clubes quiserem 

utilizar o campo como será decidido. Considera que estas questões têm de ficar bem 

acauteladas. 

O Sr. Presidente referiu que as questões apresentadas pelo Sr. Vereador Nuno Barreta 

são pertinentes e por isso teve o cuidado de referir que seria um Contrato tipo mas com 

as especificidades próprias daquele equipamento e que considera que devem ser 

reguladas as condições em que a Associação Desportiva de Mação, quase em 

exclusivo, utiliza o campo e o Contrato de Comodato tem, inerente, um conjunto de 

obrigações de manutenção e outras pois é um equipamento que consome muito dinheiro 

em iluminação, em gaz, em água, que tem desporto de formação de crianças que tem 

de ser tido em conta e tem outros clubes do concelho que utilizam o equipamento e tudo 

isto tem de ser tido em conta no referido Contrato de Comodato. 

A Câmara deliberou por unanimidade autorizar a elaboração do Contrato de Comodato, 

conforme solicitado pelo Sr. Presidente. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL-------------------- 
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CASA PRONTA – ANÚNCIO Nº 122405 /2022 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

1793, para venda na Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação.  

Foi deliberado, por unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de 

preferência relativamente ao imóvel apresentado. 

----------------------------PARECERES RE/ARBORIZAÇÃO – ICNF---------------------------------

RATIFICAÇÃO DE PARECER DO GABINETE FLORESTAL 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção do Sr. Vereador Nuno Barreta, 

ratificar o parecer para re/arborização enviado para o ICNF, do seguinte requerente: 

- Foresmad - Código de Registo nº PR. 007152.2020 – P- ARB - 048284 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

<Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do Partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto Abstenção;  

No ponto 16, <parecer para re/arborização – ICNF= referente a todos os requerentes, e 

que são:  

- Foresmad. 

Análise dos processos propostos / APRECIAÇÃO:  

O parecer técnico apresentado com pontos de fundamentação semelhantes a anteriores 

apresentam pareceres diferente de pareceres anteriores.  

Qual o motivo da diferença de tratamento?  

Os processos de parecer, carecem de:  

· Os mapas de localização, que caracterizam os projetos devem ser percetíveis, legíveis, 

e a cores;  

· A caracterização das parcelas rusticas no processo carece de ser acompanhada da 

caderneta predial rustica. 

. As fotos devem ser georreferenciadas.  

Não sou contra a plantação de eucaliptos. Mas antes de qualquer parecer sou de 

opinião que em face dos incêndios que periodicamente nos flagelam, a re/arborização 

deve ter em conta:  

· Sou sim, a favor de processos coerentes, livre da especulação da eucaliptização 

desenfreada do concelho;  
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· Deve desde já, ainda que pelos vistos parece estar a ser tarde, o executivo delinear 

urgentemente um plano para ORDENAR A FLORESTA, mediante a definição das áreas 

e respetivas espécies florestais a plantar, criando os tão falados corredores "corta-fogo";  

· Optar pela arborização e ou rearborização de árvores autóctones, e ou mais 

resistentes aos fogos;  

· Definir postura municipal, para que haja uma diminuição da área de e com eucalipto;  

· Todos os processos devem ser isentos de dúvidas no seu parecer.  

Resumindo é necessário e obrigatório a criação de um Plano Municipal do Ordenamento 

da Floresta que poderá ser desenvolvido no Gabinete Florestal Municipal.  

Face à fundamentação técnica inconsistente, confusa, pouco explicita, e ausência de 

dados já anteriormente solicitados, com características processuais diferentes entre si, o 

Vereador Nuno Manuel Pedro Barreta não dispõe de dados suficientes, logo o voto é 

Abstenção.= 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : ÂNGELA PATRÍCIA SEQUEIRA DOS SANTOS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Ângela Patrícia Sequeira dos Santos, registado na secretaria em 16 de 

agosto de 2022, no qual que solicita autorização para efetuar a colocação de tubagem 

na via pública para rega proveniente das águas do Tejo, com origem na Rua do Junco, 

deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente ficar ciente das 

seguintes condições: 

- Nas travessias das vias municipais, as canalizações devem ser alojados em cano, 

aqueduto ou sistema equivalente, construído à custa do interessado, nas devidas 

condições de segurança e com secção que permita substituir as canalizações ou cabos 

sem necessidade de levantar o pavimento. 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local da travessia, o pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- A autorização é dada a título excecional e precário, sem o dever de indeminização na 

hipótese de revogação das autorizações, determinada pelas necessidades de viação. 

------------------------REQUERIMENTO – ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : JOAQUIM LUÍS CAETANO ABELHO 
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A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Joaquim Luís Caetano Abelho, registado na secretaria em 16 de agosto 

de 2022, no qual que solicita autorização para efetuar a colocação de tubagem na via 

pública para rega, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente 

ficar ciente das seguintes condições: 

- Nas travessias das vias municipais, as canalizações devem ser alojados em cano, 

aqueduto ou sistema equivalente, construído à custa do interessado, nas devidas 

condições de segurança e com secção que permita substituir as canalizações ou cabos 

sem necessidade de levantar o pavimento. 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local da travessia, o pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- A autorização é dada a título excecional e precário, sem o dever de indeminização na 

hipótese de revogação das autorizações, determinada pelas necessidades de viação. 

--------------------------------------------REQUERIMENTO-------------------------------------------------- 

ALTERAÇÃO DE LOTEAMENTO 

REQUERENTE: JOÃO ANDRÉ REI LOPES 

A Câmara tomou conhecimento de requerimento de João André Rei Lopes, registado na 

secretaria em 16 de maio de 2022, no qual requer autorização para efetuar alteração de 

um loteamento titulado pelo Alvará de Loteamento nº 2/1998, consistindo na alteração 

do polígono de implantação a área máxima de implantação do lote 6. A Câmara, face à 

informação dos Serviços Técnicos, deliberou por unanimidade, não tendo o Sr. Vereador 

Nuno Barreta participado na votação, aprovar a alteração ao loteamento titulado pelo 

Alvará de Loteamento nº 2/1998, consistindo na alteração do polígono de implantação a 

área máxima de implantação do lote 6, que foi objeto de consulta prévia aos 

proprietários da maioria dos restantes lotes constantes no alvará, incluindo os lotes 

contíguos à proposta de alteração, que não manifestaram qualquer oposição. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta referiu que, apesar de não votar o assunto quer deixar em 

acta um reparo ao ponto 7 da informação dos Serviços Técnicos, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião, pois considera que o mesmo não foi cumprido porque 

enviar cartas registadas a todos os proprietários que constem no Registo Matricial nas 

Finanças não é a mesma coisa que enviar aos registados no Registo Predial e Notarial e 

informa que tem conhecimento de um proprietário que não recebeu a referida carta. 
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O Sr. Presidente referiu que tomou nota da observação feita pelo Sr. Vereador Nuno 

Barreta para questionar os serviços sobre a mesma. 

------------------------------------------ ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 


